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Annonces de la semaine du 17 au 23 avril 2023


Les défunts

Dans l’espérance de la résurrection, confions à nos prières : 
Pour St Lambert (Petit) :
Jean VAN HOOF, âgé de 66 ans.
Raymond DE BOUVERE, âgé de 72 ans, célibataire.
Christiane DUQUESNE, âgée de 73 ans, épouse de Jean-Jacques LEROY.
Pour St Martin (Gouy) :
Anne-Marie DRUINE, âgée de 83 ans, veuve de Michel HAMAIDE.
Pour St Barthélemy (Souvret) :
François BLANCQUAERT, âgé de 84 ans, veuf de Valeria ROVEREDO.
Johanne DELBEQUE, âgée de 88 ans, épouse de Lucien GOSSET.

Les avis

· Les confirmations pour notre unité pastorale seront célébrées le samedi 27 mai à 15h00 à Gouy. La retraite se tiendra du 02-03 mai à l'église du Sacré-Cœur (Forchies), rue Chaussée 194 et sera animée par le père François de Maredsous. Les parents qui n'ont pas participé à la réunion du 12 avril sont priés d'entrer en contact avec Martine Pierreux pour de plus amples informations concernant l'organisation et le déroulement de cette retraite.
· Très urgent : Un appel à candidature a été lancé par l'évêché pour un.eanimateur.trice en pastorale pour notre unité pastorale de Courcelles. Cet appel court jusqu'au 15 avril 2023. Vous trouverez une copie de cet appel dans le fond de l'église et aussi sur le site de notre unité pastorale. Prière d’en faire large diffusion.
· Le comité de Gestion des bâtiments de la Paroisse Saint Lambert vous informe que la Fête du Printemps 2023 se déroulera le Week-End des samedi 20 et dimanche 21 mai 2023. Au programme de ce WE, il y aura après-midi des pétanqueurs le samedi après–midi et pour le dimanche, messe solennelle à 9h30 en notre église, apéritif et repas de midi du Printemps au Saint Lambert. Plus de détails relatifs à l’organisation et au menu vous seront communiqués dans les semaines à venir. Des invitations vous seront bien sûr adressées et distribuées en temps opportun. Merci de bloquer à ce stade ces dates dans votre agenda. De la part de Bernard De Busscher – président du comité de gestion des bâtiments paroissiaux.

La collecte

Week-end du 22 et 23/04/23 : la collecte sera faite pour la pastorale des baptêmes.  
