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Annonces de la semaine du 24 au 30 avril 2023


Les baptêmes

Vont entrer dans la famille des chrétiens par le baptême :
Le dimanche 30/04 à 09h30 à St Lambert (Petit) : LISON Martin – DE BOCK MARÇA PERRIRA Louise

Les défunts

Dans l’espérance de la résurrection, confions à nos prières : 
Pour St François (Sarty) :
Massimo FEDELE, âgé de 69 ans, époux de Christiane TRIBBIA.

Les avis

· Les confirmations pour notre unité pastorale seront célébrées le samedi 27 mai à 15h00 à Gouy. La retraite se tiendra du 02-03 mai à l'église du Sacré-Cœur (Forchies), rue Chaussée 194 et sera animée par le père François de Maredsous. Les parents qui n'ont pas participé à la réunion du 12 avril sont priés d'entrer en contact avec Martine Pierreux pour de plus amples informations concernant l'organisation et le déroulement de cette retraite.
· Le comité de Gestion des bâtiments de la Paroisse Saint Lambert vous informe que la Fête du Printemps 2023 se déroulera le week-end des samedi 20 et dimanche 21 mai 2023. Plus de détails relatifs à l’organisation et au menu vous seront communiqués bientôt. Des invitations vous seront bien sûr adressées et distribuées en temps opportun. Merci de bloquer ces dates dans votre agenda.
· L'envoi de l'équipe d'animation pastorale et du conseil pastoral pour l'unité pastorale de Courcelles se fera le 04 juin 2023 à 10h00, à l'église Saint Lambert. Ce week-end là, il n'y aura qu'une seule célébration dominicale. Une réunion se tiendra au début du mois de mai pour relire l'addendum et pour des dispositions pratiques.
· Le programme des célébrations dominicales est toujours disponible sur le site de notre unité pastorale ou auprès des sacristains/sacristines. N'hésitez pas à le consulter. 

La collecte

Week-end du 29 et 30/04/23 : la collecte sera faite pour la formation des futurs prêtres (Vocations).  
