03 – 04 février 2024 : 5ème Dimanche – Année B

Annonces de la semaine du 05 au 11 février 2024


Les défunts

Dans l’espérance de la résurrection, confions à nos prières : 
Pour St Barthélemy (Souvret) :
Jeanine VANDE PONTSELE, âgée de 89 ans, veuve de Georges CAMBIER.
Andrée TAELEMANS, âgée de 81 ans, veuve de Claude CASSIVELAN.
Lucia DI LEO, âgée de 89 ans, veuve d’Arcangelo FERRUCCI.

Les avis

· Nous voudrions vous inviter, toutes et tous, à un beau moment auquel vous êtes habitués et que vous appréciez. Juste le temps de s’arrêter pour chanter, prier et découvrir des extraits de textes bibliques pour le Temps du Carême.
Cela aura lieu le samedi 10 février à 15h30 à l’église St Luc de Forrière.
N'hésitez vraiment pas à venir et à partager cette annonce auprès de personnes qui pourraient être intéressées…
· Dimanche 11 février, nous commémorerons le 81ème anniversaire de l’arrestation de l’Abbé Alphonse BOUGARD. La célébration eucharistique à sa mémoire aura lieu à St Lambert à 9h30. Elle sera suivie du dépôt de fleurs au Monument Abbé BOUGARD. Le verre de l’amitié à la « Maison du Sabotier » sera offert par « El Confrérîye dès Courcèlângn’s ». Bienvenue à toutes et tous.
· La messe du mercredi des cendres pour toute l’unité pastorale de Courcelles sera présidée à St Lambert le 14 février à 18h00. Bienvenue à toutes et à tous.
· Le samedi 17 février : récollection de Carême, animée par l’abbé Jacques HOSPIED, de 14h à 17h30, en l’église Sainte-Vierge à Forchies, Pl. Destrée 2, à 6141 Fontaine-l’Evêque. Le thème choisi par l’abbé Hospied est : « La joie de vivre tourné vers Dieu et vers les autres. » Cette récollection concerne tout notre Doyenné de Charleroi. Nous y sommes tous cordialement invités.

La collecte

Week-end du 10 et 11/02/24 : la collecte sera faite pour la communication dans notre Unité Pastorale.
