Célébration du Jeudi Saint 2015
Saint Barthelemy Souvret
Chant d'ouverture : Qui donc a mis la table C121 (1-2).
Présentation de la célébration 

Narrateur : Le Jeudi-Saint est le jour où le Christ a institué l’Eucharistie 

lors du repas de la Pâque, la veille de sa mort sur la croix. 
Nous nous proposons de célébrer cette messe en nous focalisant 

sur la consécration et le partage du pain.
Kyrie
· « Il y a des nourritures qui font grandir notre corps, 
des nourritures qui font grandir notre intelligence…

Souvent, nos yeux ne voient pas ton Amour. Nous te demandons pardon.

Réf. « Seigneur, j’accueille ton pardon ».

· Toi Jésus, en ce Jeudi Saint, veille de ta mort, tu nous as donné l'Eucharistie. 
Tu nous as donné le pain de ta vie, ton Corps, 
cette nourriture qui nous fait grandir en enfants de Dieu ! Réf.
· Aujourd'hui, tu nous invites à la fête, au merci, à la reconnaissance, 
mais nous savons bien qu'il nous arrive de ne pas savoir accueillir 
ce don que tu nous fais. Nous te demandons pardon. » Réf. 
Que Dieu tout-puissant nous bénisse, qu’il nous pardonne nos péchés

et nous conduise à la vie éternelle. — Amen.
Onction d’huile de Catéchumènes à Elie
Chant : Gloria : « Gloire à Dieu, Seigneur des Univers ».
Pendant ce temps, on fait sonner les cloches !
Prière d’ouverture
Dieu, Père plein de tendresse, nous célébrons ce soir le repas très saint où Jésus, ton Fils unique, nous livre les gestes du plus grand amour. Ouvre nos vies à ta joie, prépare nos cœurs à l'action de grâce. Nous te le demandons par Jésus, pain rompu pour le monde, notre Seigneur et notre Dieu pour les siècles des siècles. Amen.

Première lecture  
Lecture du livre de l’Exode (12, 1-8. 11-14).
Le livre de l’exode nous présente le rituel de la Pâques juive, donné par le Seigneur à son peuple. Aujourd’hui encore la Pâque est signe de notre libération. Oui d’âge en âge vous fêterez ce mémorial.
En ces jours-là, dans le pays d’Égypte, le Seigneur dit à Moïse et à son frère Aaron : « Ce mois-ci sera pour vous le premier des mois, il marquera pour vous le commencement de l’année.

Parlez ainsi à toute la communauté d’Israël : le dix de ce mois, que l’on prenne un agneau par famille, un agneau par maison. Si la maisonnée est trop peu nombreuse pour un agneau, elle le prendra avec son voisin le plus proche, selon le nombre des personnes. Vous choisirez l’agneau d’après ce que chacun peut manger. Ce sera une bête sans défaut, un mâle, de l’année. Vous prendrez un agneau ou un chevreau. Vous le garderez jusqu’au quatorzième jour du mois. Dans toute l’assemblée de la communauté d’Israël, on l’immolera au coucher du soleil. On prendra du sang, que l’on mettra sur les deux montants et sur le linteau des maisons où on le mangera. On mangera sa chair cette nuit-là, on la mangera rôtie au feu, avec des pains sans levain et des herbes amères. Vous mangerez ainsi : la ceinture aux reins, les sandales aux pieds, le bâton à la main. Vous mangerez en toute hâte : c’est la Pâque du Seigneur.

« Je traverserai le pays d’Égypte, cette nuit-là ; je frapperai tout premier-né au pays d’Égypte, depuis les hommes jusqu’au bétail. Contre tous les dieux de l’Égypte j’exercerai mes jugements : Je suis le Seigneur. Le sang sera pour vous un signe, sur les maisons où vous serez. Je verrai le sang, et je passerai : vous ne serez pas atteints par le fléau dont je frapperai le pays d’Égypte.

« Ce jour-là sera pour vous un mémorial. Vous en ferez pour le Seigneur une fête de pèlerinage. C’est un décret perpétuel : d’âge en âge vous la fêterez. »
Chant : « Pour aimer du plus grand amour ».
Deuxième lecture 
Lecture de la 1ère lettre de saint Paul Apôtre aux Cor. (11, 23-26).
De Saint Paul nous vient le plus ancien récit d’institution de l’Eucharistie, dont vit toujours l’Église. 
Frères, moi, Paul, j’ai moi-même reçu ce qui vient du Seigneur, et je vous l’ai transmis : la nuit où il était livré, le Seigneur Jésus prit du pain, puis, ayant rendu grâce, il le rompit, et dit :

« Ceci est mon corps, qui est pour vous. Faites cela en mémoire de moi. » Après le repas, il fit de même avec la coupe, en disant : « Cette coupe est la nouvelle Alliance en mon sang. Chaque fois que vous en boirez, faites cela en mémoire de moi. » Ainsi donc, chaque fois que vous mangez ce pain et que vous buvez cette coupe, vous proclamez la mort du Seigneur, jusqu’à ce qu’il vienne.
Chant : 

Les mots que nous dis surprennent nos attentes.

Mais qui es-tu Jésus pour nous parler ainsi ?
Évangile de Jésus Christ selon saint Jean (13, 1-15)

Acclamation de l’Évangile 
Gloire au Christ, Sagesse éternelle du Dieu vivant ! Gloire à Toi, Seigneur !

Tu nous donnes un commandement nouveau : aimez-vous les uns les autres comme je vous ai aimés.
Évangile : Jn 13, 1-15
Avant la fête de la Pâque, sachant que l’heure était venue pour lui de passer de ce monde à son Père, Jésus, ayant aimé les siens qui étaient dans le monde, les aima jusqu’au bout. Au cours du repas, alors que le diable a déjà mis dans le cœur de Judas, fils de Simon l’Iscariote, l’intention de le livrer, Jésus, sachant que le Père a tout remis entre ses mains, qu’il est sorti de Dieu et qu’il s’en va vers Dieu, se lève de table, dépose son vêtement, et prend un linge qu’il se noue à la ceinture ; puis il verse de l’eau dans un bassin. Alors il se mit à laver les pieds des disciples et à les essuyer avec le linge qu’il avait à la ceinture. Il arrive donc à Simon-Pierre, qui lui dit : « C’est toi, Seigneur, qui me laves les pieds ? » Jésus lui répondit : « Ce que je veux faire, tu ne le sais pas maintenant ; plus tard tu comprendras. » Pierre lui dit : « Tu ne me laveras pas les pieds ; non, jamais ! » Jésus lui répondit : « Si je ne te lave pas, tu n’auras pas de part avec moi. » Simon-Pierre lui dit : « Alors, Seigneur, pas seulement les pieds, mais aussi les mains et la tête ! » Jésus lui dit : « Quand on vient de prendre un bain, on n’a pas besoin de se laver, sinon les pieds : on est pur tout entier. Vous-mêmes, vous êtes purs, mais non pas tous. » Il savait bien qui allait le livrer ; et c’est pourquoi il disait : « Vous n’êtes pas tous purs. » Quand il leur eut lavé les pieds, il reprit son vêtement, se remit à table et leur dit : « Comprenez-vous ce que je viens de faire pour vous ? Vous m’appelez “Maître” et “Seigneur”, et vous avez raison, car vraiment je le suis. Si donc moi, le Seigneur et le Maître, je vous ai lavé les pieds, vous aussi, vous devez vous laver les pieds les uns aux autres. C’est un exemple que je vous ai donné afin que vous fassiez, vous aussi, comme j’ai fait pour vous. »
Prière universelle 
Rassemblés pour faire mémoire de la dernière cène, anticipation de  l’eucharistie et du banquet eschatologique, prions le Père de toute  tendresse.
« Seigneur, fais de nous des ouvriers de paix 

Seigneur, fais de nous, des bâtisseurs d’amour »
Ô Père, ton Fils nous a appris que là où est la charité, tu es présent. Envoie ton Esprit pour qu’il élargisse l’espace de nos cœurs. Nous te le demandons par ton Fils Jésus Christ, qui vit et règne avec toi et le Saint-Esprit, pour les siècles des siècles. — Amen.

Offertoire 
La Collecte pour les œuvres paroissiales sur un fond musical.

Procession d’offrande : Chant : « Les mains ouvertes »

Les catéchistes conduisent les enfants dans le chœur où se trouvent à disposition

Les  patènes avec les hosties, les calices, 

Les lumignons, les fleurs et les corbeilles des collectes

Ensuite, les enfants se dirigent vers l’autel et déposent les offrandes.

Prière sur les offrandes 
Accueille, Seigneur notre Dieu, l'offrande que nous déposons sur ton autel, et pour que nous entrions vraiment dans le sacrifice du Christ, accorde-nous le même esprit d'humilité et de service. Nous t'en prions, par jésus, ton Serviteur, notre Seigneur, aujourd'hui et pour les siècles des siècles. Amen.

 

Préface 
Le Seigneur soit avec vous. Et avec votre esprit.
Elevons notre cœur. Nous le tournons vers le Seigneur.
Rendons grâce au Seigneur notre Dieu : Cela est juste est bon
Vraiment, il est juste et bon en ce soir du Jeudi saint de te glorifier, Dieu notre Père, à chaque instant et en tout lieu, car tu nous as donné Jésus, ton Fils unique, venu nous révéler la grandeur de ton amour. Lumière née de la Lumière, vrai Dieu né du vrai Dieu, il s'est fait l'un d'entre nous, homme parmi les hommes. La veille de sa mort, il s'est fait le serviteur de tous, il nous a aimés jusqu'au bout. Voilà pourquoi ce soir, aux quatre coins du monde, tu fais jaillir des cris de joie dans le peuple des croyants. A ces chants de fête, à ceux des anges et de tous les saints, laisse-nous joindre nos voix pour chanter et proclamer… 
Sanctus 
Prière eucharistique 
Voir Missel (Jeudi Saint)
Invitation au Notre Père ( les enfants de 1° com se placent  autour de la table)
Notre Père… rythmé.
Prière pour la paix et agnus
Que la paix du Seigneur soit toujours avec vous.
Chant : « La paix que tu nous donnes ».
Chant : « Pain que l’on partage ».
Invitation à la Communion 
En réponse à la parole de Jésus : Prenez et mangez..., nous sommes heureux d'être les invités du Seigneur et de prendre part au repas du Royaume de Dieu. Voici l'Agneau de Dieu qui enlève le péché du monde. 

Chant communion 
Voici le corps et le sang du Seigneur, la coupe du salut et le pain de la vie.

Dieu immortel se donne en nourriture, pour que nous ayons la vie éternelle.

Prière après la communion

Nous avons repris des forces, Dieu tout-puissant, en participant ce 

soir à la Cène de ton Fils ; accorde-nous d’être un jour rassasiés à la 

table de son royaume éternel. Lui qui… — Amen.

TRANSFERT DU SAINT-SACREMENT
À la ﬁ n de la célébration, le Saint-Sacrement est retiré de l’église  jusqu’à la veillée pascale. Pendant que le président d’assemblée le transporte  dans un lieu approprié (chapelle ou autel secondaire), nous vénérons le Christ en chantant.

VEILLÉE EUCHARISTIQUE

Ensuite, on dépouille l’autel et on enlève ou on voile les croix de l’église. 

On peut voir dans ce dépouillement de l’autel le signe du Christ qui, dans sa passion et sa mort, est dépouillé de tout. Celles et ceux qui le peuvent  sont invités à poursuivre l’adoration devant le Saint-Sacrement avant de se retirer

Dépouillement de l’autel 
Le prêtre explique la démarche de la procession et de l’adoration aux enfants et insiste sur le silence pour tous pendant cette procession et l’adoration.

Les prêtres se rendent ensuite en procession au reposoir préparé à l’autel principal.

Le célébrant y dépose le calice avec la réserve des hosties consacrées.

Les catéchistes accompagnent les enfants qui se rendent en procession dans le chœur avec les prêtres.

Bref temps de silence au reposoir, puis les catéchistes  conduisent les enfants  dans l’église en silence pour leur retour à la maison.

Pendant ce temps, les adultes se tournent vers le chœur en silence pour l’adoration.
Adoration : Deux chants entrecoupés d’un temps de silence pour l’adoration.


Les chants : O Gethsémani ». 
Silence.


« Veillez et priez »   G 267.

Ceux qui le veulent se recueillent, les autres repartent dans le plus grand silence
Adoration du St Sacrement
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